
1,今回のJANOG14ミーティング ～ 激濃ぃ ～ に参加されましたか1,今回のJANOG14ミーティング ～ 激濃ぃ ～ に参加されましたか1,今回のJANOG14ミーティング ～ 激濃ぃ ～ に参加されましたか1,今回のJANOG14ミーティング ～ 激濃ぃ ～ に参加されましたか

両日参加 106
1日目のみ参加 2
2日目のみ参加 4
不参加 60
合計 172

2.あなたの業種を教えて下さい2.あなたの業種を教えて下さい2.あなたの業種を教えて下さい2.あなたの業種を教えて下さい

ミーティング参加ミーティング不参加

未回答 7 7
キャリア 20 9
ISP 44 18
ICP 1 1
ASP 1 2
メーカ 12 7
教育機関 4 5
研究機関 6 2
政府関係 1 0
その他 16 9
合計 112 60

その他 : 
  SI系(5)・システムエンジニア(1)・学生(2)・教員(1)
  マスコミ関係(5)・ホスティング事業者(1)・データセンタ(1)
  ネットワーク関係(1)・ソフトウェア(1)・コンサルティング(2)

3.あなたの職種を教えて下さい3.あなたの職種を教えて下さい3.あなたの職種を教えて下さい3.あなたの職種を教えて下さい

ミーティング参加ミーティング不参加

未回答 8 5
営業／販売促進 3 3
サービス企画 1 1
商品企画 2 0
研究 11 0
開発 4 3
ネットワーク設計／構築 31 15
ネットワーク運用／保守 22 20
サーバ設計／構築 6 0
サーバ運用／保守 3 4
システムインテグレータ 7 0
コンサルタント 5 1
教育 2 3
その他 7 5
合計 112 60

その他 :
  大学生(2)・大学院生(1)・教員(1)・経営管理(1)
　品質管理(1)・ISP運用全般(2)・ボランティア団体(1)
  セールスエンジニア(1)・プログラマ(1)・編集(1)

4.【ミーティング不参加の方のみ】今回のミーティングに参加されなかった4.【ミーティング不参加の方のみ】今回のミーティングに参加されなかった4.【ミーティング不参加の方のみ】今回のミーティングに参加されなかった4.【ミーティング不参加の方のみ】今回のミーティングに参加されなかった
　（または、参加できなかった）理由を教えて下さい。（複数回答可）　（または、参加できなかった）理由を教えて下さい。（複数回答可）　（または、参加できなかった）理由を教えて下さい。（複数回答可）　（または、参加できなかった）理由を教えて下さい。（複数回答可）

内容に興味が持てなかった 4
時間がとれなかった 33
遠かった 40
承認されなかった 12
その他 5
合計 94

その他・ご意見 :
　・平日に2日も休み取れない……
　・abstractや資料が何時までまっても公開されず内容の
　　チェックができない
　・会社に残るオペレータが必要なため今回も留守番でした
　・航空運賃高すぎ
　・距離的な問題
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5.【ミーティング参加の方のみ】 5.【ミーティング参加の方のみ】 5.【ミーティング参加の方のみ】 5.【ミーティング参加の方のみ】 
　今回のミーティングは、あなたにとって有益でしたか？　今回のミーティングは、あなたにとって有益でしたか？　今回のミーティングは、あなたにとって有益でしたか？　今回のミーティングは、あなたにとって有益でしたか？

未回答 8
有益 73
まあ有益 30
あまり役に立たなかった 1
無益 0
合計 112

6.【ミーティング参加の方のみ】今回のJANOG14の発表でお聞きになったもの全てにチェックをお願いします6.【ミーティング参加の方のみ】今回のJANOG14の発表でお聞きになったもの全てにチェックをお願いします6.【ミーティング参加の方のみ】今回のJANOG14の発表でお聞きになったもの全てにチェックをお願いします6.【ミーティング参加の方のみ】今回のJANOG14の発表でお聞きになったもの全てにチェックをお願いします

85初めてのIPv6
85 JPRS

94 DDoS

92 NSP-SEC-JP
84情報ハイウェイ
79 MPLS
77 JPNIC
88オーバーレイ
95パケット転送
91 JPCERT
90脆弱性情報
86 東海地域
89 DNS

1135

7.【ミーティング参加の方のみ】よかったプログラムにチェックをお願いします7.【ミーティング参加の方のみ】よかったプログラムにチェックをお願いします7.【ミーティング参加の方のみ】よかったプログラムにチェックをお願いします7.【ミーティング参加の方のみ】よかったプログラムにチェックをお願いします

45 初めてのIPv6
0 JPRS

67 DDoS

12 NSP-SEC-JP
5情報ハイウェイ

17 MPLS
1 JPNIC

16オーバーレイ
26パケット転送
2 JPCERT

29脆弱性情報
7 東海地域

54 DNS
281

DNS Demystified ～ あなたの知らないDNSの世界

「はじめてのIPv6」から「IPv6ネットワークの運用」
JPRS Update

宮崎情報ハイウェイ21の現状と課題
コンバージェンスを重視したMPLSの美味しい使い方

ISPにおけるDDoS対応について
～DNSの活用とネットワークの立場から～
日本でISPのセキュリティ・オペレーションのためのML、
NSP-SEC-JP立ち上げに関するご報告

JPNIC Update
オーバーレイネットワークの可能性とそのインパクト

JPRS Update
ISPにおけるDDoS対応について
～DNSの活用とネットワークの立場から～

「幸せなパケット転送　○○編」

合計

「はじめてのIPv6」から「IPv6ネットワークの運用」

JPCERT/CC Update
パネル「脆弱性情報の一般公開前の提供について(仮)」
東海地域における産学連携ネットワークの構築

日本でISPのセキュリティ・オペレーションのためのML、
NSP-SEC-JP立ち上げに関するご報告
宮崎情報ハイウェイ21の現状と課題
コンバージェンスを重視したMPLSの美味しい使い方
JPNIC Update
オーバーレイネットワークの可能性とそのインパクト
「幸せなパケット転送　○○編」
JPCERT/CC Update
パネル「脆弱性情報の一般公開前の提供について(仮)」
東海地域における産学連携ネットワークの構築
DNS Demystified ～ あなたの知らないDNSの世界
合計

今回のミーティングはあなたにとって有益でしたか？
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JANOG１４でよかったプログラム
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8.【ミーティング不参加の方のみ】聞きたかったプログラムにチェックをお願いします。（一人３つまで）8.【ミーティング不参加の方のみ】聞きたかったプログラムにチェックをお願いします。（一人３つまで）8.【ミーティング不参加の方のみ】聞きたかったプログラムにチェックをお願いします。（一人３つまで）8.【ミーティング不参加の方のみ】聞きたかったプログラムにチェックをお願いします。（一人３つまで）

21 初めてのIPv6
2 JPRS

32 DDoS

10 NSP-SEC-JP
6情報ハイウェイ

16 MPLS
1 JPNIC

10オーバーレイ
18パケット転送
1 JPCERT

11脆弱性情報
10 東海地域
24 DNS

162

9.【ミーティング参加の方のみ】JANOG14のテーマ「激濃ぃ」について如何でしたか？9.【ミーティング参加の方のみ】JANOG14のテーマ「激濃ぃ」について如何でしたか？9.【ミーティング参加の方のみ】JANOG14のテーマ「激濃ぃ」について如何でしたか？9.【ミーティング参加の方のみ】JANOG14のテーマ「激濃ぃ」について如何でしたか？

満足、十分濃かった 25
まぁ、濃かったと思う 58
もうちょっと濃くできるのでは 19
薄い 2
激薄ぃ 0
合計 112

10.【ミーティング参加の方のみ】今回のmeetingでは発表後の議論時間を多くとるスタイルを採用しました。10.【ミーティング参加の方のみ】今回のmeetingでは発表後の議論時間を多くとるスタイルを採用しました。10.【ミーティング参加の方のみ】今回のmeetingでは発表後の議論時間を多くとるスタイルを採用しました。10.【ミーティング参加の方のみ】今回のmeetingでは発表後の議論時間を多くとるスタイルを採用しました。
    時間配分は如何でしたか？    時間配分は如何でしたか？    時間配分は如何でしたか？    時間配分は如何でしたか？

未回答 7
良いバランスだった 82
発表時間が短い 6
議論の時間が短い 12
その他 8
合計 115

その他・ご意見 : 
 ・議論を重視するのなら発表はコンパクトにすべき？
 ・DNSが長すぎ
 ・時間配分は申し分なかったが、懇親会でという繋ぎが
   多かったため、もう少し回答が必要
 ・いい時間配分だと思います。今後もこのスタイルがいいです
 ・発表によって議論の時間にかなりばらつきがあったように思います。
 ・平等に扱いすぎているため、議論したいものには短く、
   議論の必要がない物には長く感じる
 ・二日目にも懇親会が必要かも(^^)
 ・バランスは良いが、同じ質問者が何度も出てきた場合、まだ質問
   していない人を優先するよう司会は配慮してほしい

「はじめてのIPv6」から「IPv6ネットワークの運用」
JPRS Update
ISPにおけるDDoS対応について
～DNSの活用とネットワークの立場から～
日本でISPのセキュリティ・オペレーションのためのML、
NSP-SEC-JP立ち上げに関するご報告
宮崎情報ハイウェイ21の現状と課題
コンバージェンスを重視したMPLSの美味しい使い方
JPNIC Update
オーバーレイネットワークの可能性とそのインパクト
「幸せなパケット転送　○○編」
JPCERT/CC Update
パネル「脆弱性情報の一般公開前の提供について(仮)」
東海地域における産学連携ネットワークの構築
DNS Demystified ～ あなたの知らないDNSの世界
合計

JANOG14で聞きたかったプログラム
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JANOG14は激濃ぃミーティングでしたか

24%

56%

18%

2% 0%

満足、十分濃かった まぁ、濃かったと思う

もうちょっと濃くできるのでは？ 薄い

激薄ぃ

JANOG14の各セッションの時間配分はいかがでしたか
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72%

5%

10%
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未回答 良いバランスだった 発表時間が短い 議論の時間が短い その他



11.【ミーティング参加の方のみ】英語でのセッションはいかがでしたか?11.【ミーティング参加の方のみ】英語でのセッションはいかがでしたか?11.【ミーティング参加の方のみ】英語でのセッションはいかがでしたか?11.【ミーティング参加の方のみ】英語でのセッションはいかがでしたか?

未回答 16
英語セッション、問題なし 25
通訳がいたので問題なし 70
金輪際、勘弁して欲しい 0
その他・ご意見 1
合計 112

その他・ご意見:
　・でも、本人が発表しなくても良かった気が。
　・テンポが悪い

12.【ミーティング参加の方のみ】今回のミーティング会場の設営はいかがでしたか?12.【ミーティング参加の方のみ】今回のミーティング会場の設営はいかがでしたか?12.【ミーティング参加の方のみ】今回のミーティング会場の設営はいかがでしたか?12.【ミーティング参加の方のみ】今回のミーティング会場の設営はいかがでしたか?

未回答 8
よかった 60
まあまあ 34
もう一つ 7
うーん・・・ 1
その他 11
合計 121

その他・ご意見 :
　・なんか、椅子の高さが低かったような．．．
　・机が欲しかった…。
　・電源とネットワークが取れる会場であれば安心してログがとれ、
　　janogのページ資料も見ることができる
　・４Fが狭すぎた…
　・机がないのは厳しいです。
　・机ほしいなぁ
　・会場がIP reachableだとなおよい。
　・DHCPがくれたIPアドレスにPTRなし
　・良かったのだけど、ネットワークを使うのに４Fまで行くのは辛かった。

13.【ミーティング参加の方のみ】ミーティング会場に設置したスクリーンはいかがでしたか?13.【ミーティング参加の方のみ】ミーティング会場に設置したスクリーンはいかがでしたか?13.【ミーティング参加の方のみ】ミーティング会場に設置したスクリーンはいかがでしたか?13.【ミーティング参加の方のみ】ミーティング会場に設置したスクリーンはいかがでしたか?

未回答 9
よかった 84
まあまあ 15
もう一つ 2
うーん・・・ 0
その他・ご意見 2
合計 112

その他・ご意見: 
　・時々チラついたのが気になった。
　・もう少しスクリーンが明るかったほうが良かった。
　・外のテレビでも綺麗に映るようにして欲しい
　・良かったですが前席の左右は見にくいかったですね

英語のセッションはいかがでしたか

16

25

70
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1

未回答 英語セッション、問題なし 通訳がいたので問題なし

金輪際、勘弁して欲しい その他・ご意見

JANOG14ミーティングの会場について
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49%28%
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未回答 よかった まあまあ もう一つ うーん・・・ その他

ミーティング会場のスクリーンはいかがでしたか？
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14.JANOGミーティングで取り扱ってほしい課題は以下のどれですか？（複数回答可）14.JANOGミーティングで取り扱ってほしい課題は以下のどれですか？（複数回答可）14.JANOGミーティングで取り扱ってほしい課題は以下のどれですか？（複数回答可）14.JANOGミーティングで取り扱ってほしい課題は以下のどれですか？（複数回答可）

ミーティング参加ミーティング不参加

アプリケーション 29 7
経路制御 55 23
オペレーション事例 76 34
性能評価 46 18
セキュリティ 50 22
ルータ 35 19
ネットワーク設計 65 39
実験的な試み 62 34
その他 6 3
合計 424 199

その他・ご意見:
  ・DNS、SPAM
  ・枯れた技術でも比較的敷居の高いものでかつ有用性の
　　高いものはガンガン取り扱って欲しい
  ・NEWSについて
  ・ネットワーク・トラフィックトレンド
  ・失敗・トラブル事例
  ・運用者が「困っている」という話。
  ・ISPの責任とは

15.あなたはJANOGミーティングにどのような内容を望みますか？（複数回答可）15.あなたはJANOGミーティングにどのような内容を望みますか？（複数回答可）15.あなたはJANOGミーティングにどのような内容を望みますか？（複数回答可）15.あなたはJANOGミーティングにどのような内容を望みますか？（複数回答可）

ミーティング参加ミーティング不参加

教育 25 13
MLで出来ない事例の発表 89 38
ディスカッション 79 36
懇親会 57 23
何らかの方針決定 9 9
その他・ご意見 1 1
合計 260 120

その他・ご意見:
  ・NANOG update を再開して欲しい
  ・ヒューマンネットワークの拡大

16.今回はプログラムを盛り上げるため、匿名コメントを募集しましたが、これは利用されましたか？16.今回はプログラムを盛り上げるため、匿名コメントを募集しましたが、これは利用されましたか？16.今回はプログラムを盛り上げるため、匿名コメントを募集しましたが、これは利用されましたか？16.今回はプログラムを盛り上げるため、匿名コメントを募集しましたが、これは利用されましたか？

ミーティング参加ミーティング不参加

未回答 2 5
利用した 7 5
利用しなかった 97 50
合計 106 60

JANOGミーティングで取り扱って欲しいテーマ
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ネットワーク設計

実験的な試み

その他

ミーティング不参加
者

ミーティング参加者

JANOGミーティングに望む内容

10%

35%

30%

22%

3%0%

11%

31%

30%

19%

8% 1%

教育

MLで出来ない事例の発表

ディスカッション

懇親会

何らかの方針決定

その他・ご意見

ミーティング参加者

ミーティング不参加者

匿名コメントを利用しましたか？

7%

91%

8%

8%

84%

2%

未回答

利用した

利用しなかった

ミーティング参加者

ミーティング不参加者



17.匿名コメントを利用した方にお聞きします。匿名コメントについてはどうお考えですか？（複数回答可）17.匿名コメントを利用した方にお聞きします。匿名コメントについてはどうお考えですか？（複数回答可）17.匿名コメントを利用した方にお聞きします。匿名コメントについてはどうお考えですか？（複数回答可）17.匿名コメントを利用した方にお聞きします。匿名コメントについてはどうお考えですか？（複数回答可）

ミーティング参加ミーティング不参加

良い考え 5 3
良い考えではない 0 0
使いやすい 3 0
使いにくい 0 0
次回以降もつけて欲しい 3 1
次回以降は不要だ 0 0
その他 0 0
合計 12 4

その他・ご意見:
  ・一部、発表で活用されているか良く判らなかった。

18.匿名コメントを利用しなかった方にお聞きします。利用されなかった理由をお聞かせ下さい（複数回答可）18.匿名コメントを利用しなかった方にお聞きします。利用されなかった理由をお聞かせ下さい（複数回答可）18.匿名コメントを利用しなかった方にお聞きします。利用されなかった理由をお聞かせ下さい（複数回答可）18.匿名コメントを利用しなかった方にお聞きします。利用されなかった理由をお聞かせ下さい（複数回答可）

ミーティング参加ミーティング不参加

存在を知らなかった 12 15
意味がわからなかった 8 3
コメントが無かった 48 23
その他 27 9
合計 95 50

その他・ご意見:
　・特に理由なし(1)
　・忘れていました...(2)
　・時間が取れなかった(17)
　・入力フォームが分かりにくかった(1)
　・面倒だった(2)
　・匿名でコメントするのが嫌いだから(1)
　・匿名とはいえなかなか発言はむずかしい(1)
　・コメントできる(量/質)でなかった(1)
　・匿名にする必要はない。言いたいことがあれば、その場で言う(4)
　・無碍にされたりするのではないかと思って、なかなか書き辛い(1)
　・本当に匿名かどうかわからなかったから(1)

19.今回のJANOG14でLogを取らない、という点についてのご意見をお願いします。19.今回のJANOG14でLogを取らない、という点についてのご意見をお願いします。19.今回のJANOG14でLogを取らない、という点についてのご意見をお願いします。19.今回のJANOG14でLogを取らない、という点についてのご意見をお願いします。
   またその回答を選択した理由があればお書きください。   またその回答を選択した理由があればお書きください。   またその回答を選択した理由があればお書きください。   またその回答を選択した理由があればお書きください。

ミーティング参加ミーティング不参加

未回答 6 6
良い考え 11 2
良い考えではない 34 35
どちらでも良い 48 11
その他 24 23
合計 123 77

その他・ご意見:
　・ストレートに話ができるので不要(1)
　・自分の視点でログをとったほうが有意義(2)
　・残念だが労力が必要なので仕方ないとも思う(1)
　・主催者側でログを取る必要性はない。
　　（これが「良い考え」と答えるには抵抗があるが）(1)

　・セッションで使い分ければ良いと思う(3)
　・ケースバイケースだと思う。何かを決定する議論は
　　ログがあった方が望ましい(1)
　・出来ればあったほうがよいが、負荷による(1)

　・参加できない人への情報アップデートという意味では必要だと思う。ただ、
　　OffRecordingのものに関しては通例としてlogから削除すればよい。(1)
　・宮崎のような遠方の地での開催にも関らず、ログが公開されないと参加
　　できなかった人にはどういった話があったか分からないから必要(14)
　・参加できない距離にいる人を除外することになるので必要(1) 　・第三者からの立場からのLOGは場を理解する上で役立つ(1)
　・聞けなかったセッション等の内容を知りたいから必要(1) 　・質疑応答等も非常に参考になることが多いのでログは必要(3)
　・どのような目的であれ、ある程度のログは必要だと思うのですが・・・(1) 　・会場の雰囲気が伝わってこないので必要(3)
　・現地にいってなくてもなんとなく内容が把握できていたのでログはあって 　・face-to-faceでないと意味がない(1)
　　欲しかった(1)
　・できればログを読みたいと思います(1) 　・logを取ることについて、知らなかった(3)
　・取らないという判断の理由がわからないのでコメントしようがないが、 　・今回logをとらなかったのを知りませんでした。なぜlogをとらないか理由
　　記録に残したくない部分は後で削れるのだからログがあっても問題が 　　が明確（ex.logに残せない話をする)であればとらなくてもいいと思います(1)
　　ないのでは？NANOGなんか、streamがそのまま垂れ流されてますし(1) 　・(ログを取らない)理由って周知されてましたっけ？(1)
　・出張としての参加する人は、多くの場合報告書を書く必要があり、その
　　ため、ログを取ることに集中してしまい、議論に参加しずらくなるの
　　ではないか？と危惧するため(2)
　・loggerは大変だと思いますが、参加者としてはぜひlogが欲しい(1)

匿名コメントは使いやすいですか？

46%

0%

0%

0%0%

75%

0%0%0%

25%

0%0%

27%

27%

良い考え

良い考えではない

使いやすい

使いにくい

次回以降もつけて欲しい

次回以降は不要だ

その他

ミーティング参加者

ミーティング不参加者

匿名コメントを利用しなかった理由

13%

8%

51%

28%

30%

6%

46%

18%

存在を知らなかった

意味がわからなかった

コメントが無かった

その他

ミーティング不参加者

ミーティング参加者

JANOGミーティングでログを取らないことについて

5%
9%

28%

38%

20%

8%
3%

45%
14%

30%
未回答

良い考え

良い考えではない

どちらでも良い

その他

ミーティング参加者

ミーティング不参加者



20.会報は読まれましたか？20.会報は読まれましたか？20.会報は読まれましたか？20.会報は読まれましたか？

ミーティング参加ミーティング不参加

未回答 5 5
毎回読んだ 43 16
たまに読んだ 32 22
読まなかった 26 17
合計 106 60

21.会報へはどんな内容を期待しますか？（複数回答可）21.会報へはどんな内容を期待しますか？（複数回答可）21.会報へはどんな内容を期待しますか？（複数回答可）21.会報へはどんな内容を期待しますか？（複数回答可）

ミーティング参加ミーティング不参加

プログラム検討状況 63 31
JANOGミーティングの
リマインダ 53 27
JANOGミーティングの
盛り上げ 49 29
会報には期待していない 4 2
その他 3 2
合計 172 91

その他・ご意見:
　・ミーティング準備内容のディスクロージング(1)
　・会場周辺情報など(1)
　・会報の存在を知りませんでした(2)
　・否定はしませんが、かける手間ほどの効果はないような気がします(1)

22.【ミーティング参加の方のみ】懇親会で重視するものは何ですか？（複数回答可）22.【ミーティング参加の方のみ】懇親会で重視するものは何ですか？（複数回答可）22.【ミーティング参加の方のみ】懇親会で重視するものは何ですか？（複数回答可）22.【ミーティング参加の方のみ】懇親会で重視するものは何ですか？（複数回答可）

値段 30
食べ物や飲み物 45
イベント 21
参加者同士の交流 98
その他 1
合計 195

その他・ご意見:
　・懇親会セッション

JANOG14ミーティングの会報は読まれましたか？

5%

40%

30%

25%

8%

27%

37%

28%

未回答

毎回読んだ

たまに読んだ

読まなかった

ミーティング不参加者

ミーティング参加者

会報にはどのような内容を期待しますか？

37%

31%

28%

2%2% 34%

30%

32%

2%2%
プログラム検討状況

JANOGミーティングの
リマインダ

JANOGミーティングの
盛り上げ

会報には期待していない

その他

ミーティング参加者

ミーティング不参加者

JANOG懇親会で重視すること

15%

23%

11%

50%

1%

値段

食べ物や飲み物

イベント

参加者同士の交流

その他



23.【ミーティング参加の方のみ】今回懇親会参加について事前に参加費の振込みが可能な前金制を実施しました。23.【ミーティング参加の方のみ】今回懇親会参加について事前に参加費の振込みが可能な前金制を実施しました。23.【ミーティング参加の方のみ】今回懇親会参加について事前に参加費の振込みが可能な前金制を実施しました。23.【ミーティング参加の方のみ】今回懇親会参加について事前に参加費の振込みが可能な前金制を実施しました。
    この点についてのご意見をお願いします。またその回答を選択した理由があればお書きください    この点についてのご意見をお願いします。またその回答を選択した理由があればお書きください    この点についてのご意見をお願いします。またその回答を選択した理由があればお書きください    この点についてのご意見をお願いします。またその回答を選択した理由があればお書きください
    

未回答 8
良い考え 51
良い考えではない 9
どちらでも良い 36
その他 14
合計 118

その他・ご意見:
　・特になし(1)
　・発言しやすくなるのでは？(1)
　・懇親会費支払期日を忘れた(2)
　・当日の混乱が避けられる(2)
　・設営側のリスクを低減するために有効だった(1)
　・ホストに（金銭的）負担がかからないように
    するという意味で、良い(1)
　・出欠を早期に決定するのが難しい人が多いのでは(2)
　・会社の決裁だと振込みには2ヶ月程かかるので...(1)
　・人によっては振り込み手数料を会社持ちには出来ないので当日払いでも
    いいかぁという人が居たので、手数料の扱いがよくわからない今回の方法は
    あまり良くないです。通例、事前振り込みの場合は請求書の発行が普通で、
    会社から振り込むという事が可能となります。少し商習慣上は常識的では
    ないという印象を持ちました(1)
　・良い考えだが実際は難しいと思う(1)
　・フォームのセキュリティが心配でコンビニが選択できなかった。
　　銀行はOK(1)

24.【ミーティング参加の方のみ】懇親会に参加されなかった方にお聞きします。不参加の理由を教えて下さい。（複数可）24.【ミーティング参加の方のみ】懇親会に参加されなかった方にお聞きします。不参加の理由を教えて下さい。（複数可）24.【ミーティング参加の方のみ】懇親会に参加されなかった方にお聞きします。不参加の理由を教えて下さい。（複数可）24.【ミーティング参加の方のみ】懇親会に参加されなかった方にお聞きします。不参加の理由を教えて下さい。（複数可）

会費が高い 6
別の予定があった 9
つまらなそうだった 1
その他 4
合計 20

その他・ご意見:
　・面識のある方がいず、参加しにくかった(3)
　・体調の都合(1)

懇親会参加費の事前振り込み制について

7%

42%

8%

31%

12%

未回答

良い考え

良い考えではない

どちらでも良い

その他

懇親会に参加されなかった理由

30%

45%

5%

20%

会費が高い

別の予定があった

つまらなそうだった

その他



25.【ミーティング参加の方のみ】懇親会についてのご意見をお願いします。25.【ミーティング参加の方のみ】懇親会についてのご意見をお願いします。25.【ミーティング参加の方のみ】懇親会についてのご意見をお願いします。25.【ミーティング参加の方のみ】懇親会についてのご意見をお願いします。

シンプルでよかったと思います。

概ねよかったと思います。もう少し食糧があってもよいのでは。
＃いろいろな方とお話していて、せっかくの焼酎があまり賞味できなかったのは残念でした・・

料理・お酒がなくなるのが速かったですね（苦笑）
雨が降ったのがちょっと残念でしたが、スタッフの方々のすばらしい経路制御により、迷うことなく到着することもできました。スタッフの方々に感謝感謝
です。

地元色がある、太鼓には感激しました。

前金制ですが、直前にならないと予定が確定しないので、利用できませんでした。

ご飯が美味しかった。太鼓は良かったが、大きすぎる音が出ると懇親が出来ないので、今までのように聞いても聞かなくても良い程度のイベントが望ま
しい。

食事がもう少し欲しかった

もっと普段交流の少ない業種間で交流がとれるイベントが欲しかった。

酒が旨かった。しかし場所が端にあったので少し飲みづらかったかもしれません。他は問題なし。その後キャバクラに繰り出したのですが、宮崎遊び人
情報という雑誌があったので重宝しました（ぜんぜん懇親会とは関係ない・・）。

どんな会でも言えることですが、人と人を、特に通常交じらない方々をどうやったら交ぜられるかというのが難しいですね。通常話す人を9、話さない人
を1の割合で話をする感じになっています。

（janog12裏セッションのような）イベントを要望します。

もう少し人的交流ができやすい工夫を望む

裏ネタの発表があった方が、やっぱり楽しいかな。今回も期待していたんですが．．．

太鼓は楽しかったのですが、周りの人と話す時間が減ったように思える。焼酎40本は壮観でしたが、飲み物をとりやすい位置にしていただいたほうが、
話ができる。懇親会ということで、話をしていた人が多く、焼酎を消費する暇はなかったのでは？

懇親会への参加は初めてでしたが、良かったと思います。また機会があったら参加したいと思いました。

他の方との交流の場として活用が期待されます。その反面、地方開催の場合に、地元の名産などを準備して頂く尽力にかなり労力を要している気がし
ます。

あくまで懇親会ですので、地元の名産に拘りすぎる必要はないかと思います。

今回の焼酎はすばらしかった。次回も是非これに負けないものをお願いしたいなぁー。

関係者の皆様、大変お疲れ様でした。有意義な時間をすごすことができました。

人の名前がわかりやすいように、大きな名札をつけるようにしたらよいと思う。名刺では小さくて読めない。

酒はうまいが料理が口にあわなかった

太鼓を用意して頂いたのに申し訳ないコメントですが、太鼓の音が大きすぎて前半は懇親できませんでした。

スタッフの負荷を考えれば参加者の勝手なわがままですが、他に特にイベントも無いので少し寂しい気もしました。

スタッフ紹介、関係者紹介は長すぎで意味が不明（自画自賛？）でした。常識的に考えれば協賛企業の方が活躍出来る場なのでは？

焼酎や料理は美味しかったですが、金額を考えると都内並？

発表者が明確にわかるような工夫が欲しい。のぼりを持ってくれたら助かります。私はたまたま 5ホップぐらいで目当ての人にたどり着けましたが，途
中でピア断していたら会えなかったと思います。

太鼓などの土着のイベントは非常に盛り上がりいいことだと思いますので今後も続けてほしいと思います。また、今回は事前エントリーが少なかったか
らかもしれませんが料理が少なめだったかなと感じました。

太鼓のデモンストレーションはそれはそれでよかったが、激濃ぃ懇親会をしようとするには出鼻をくじかれた感じ。結構長かったので話をしようとしても
聞こえなくて困った。

太鼓は中盤に投入した方が良かったかも

太鼓は出し物としてはよかったとは思いますが、隣の人ともまったく会話できませんでした…

同業種の方との交流の場として非常に有意義であった

「百年の孤独」すぐ無くなった。

太鼓はすばらしかった。ただ、見惚れてしまって、懇親がなかなかはじめられなかったのは少し残念。イベントがあると、全く知らない人に話かけにく
い、という面もあるが、周りの人とはじっくり話すことができた。

希望する人がどのくらいいるかわからないけれど、小プレゼンみたいな時間があってもいいかな。。。 IIJの山本さんが最後に話してたような。

二日目も懇親会をしてもいいかも。 あんなに立派でなくてもいいので。 別にお酒を出さなくてもいいし、食べ物もサンドウィッチくらいにしておけば、そ
れほど手間がかからないかと。（イメージとしては、16:00ころ本会議を終わって2hくらいブラッシュアップ）

料理が今一つだった気がします。郷土料理を期待していました。

初参加でもあり、話の輪に入るのが難しかった。その理由としては、既に話の輪が形成されている場所では、メンバーがあまり入れ変わっていない様
子で、新規参入が難しい。２日目の発表者の方のお顔がわからないので、話をしてみたい方を探せない。ちなみに、１日目に発表された方とは、お話
ができました。単発の参加ではなく、連続参加が重要な要素と思いました。

お疲れ様でした。

やっぱりエンジニアの皆さんと話していることが多く食事はそんなにこだわらなくてもいいのでは。もう少し安くてもいいと感じた。元は全然取れていない
…。

会場案内の道番ご苦労様でした。

太鼓を聞いてるたら、食い物に出遅れた。フルーツ食べられなかった。ちょっと悲しい(T^T)

やっぱ、盛り上げプログラムがちょっと欲しい。

会社からは、唯一の参加でしたが、他の参加者の方々と楽しく過ごす事ができました。でも、太鼓中は、十分な会話できずに、気まずい雰囲気にもなっ
てしまいました。

フリートークの時間が短いように感じた。

出し物（太鼓）は良かったが、基本的には不要。参加者同士で話する時間が多いほうがよい。



26.ミーティングの運営を改善するために、ご意見・アドバイスをお願いします。26.ミーティングの運営を改善するために、ご意見・アドバイスをお願いします。26.ミーティングの運営を改善するために、ご意見・アドバイスをお願いします。26.ミーティングの運営を改善するために、ご意見・アドバイスをお願いします。

これまで毎回、議論が中途で終わって不完全燃焼な感じが否めませんでしたが、最近大変改善され、今回特にそのような感じが無かったのが良かっ
たと思います。せっかくの地方開催なので、地方のネットワーク環境の実情などの発表が（行政の情報ハイウェイの視点ではなく、利用者やISPの視点
で）あると東京と地方の立場の違いが浮き彫りになって良いと思います。

お疲れ様でした。初めてのJanogミーティングでしたが、とても楽しめましたし、勉強になりました。

発表会場は良かったが、ホットスポットが4Fと遠い。発表会場がIPリーチャブルorホットスポットがすぐそばにあるほうが良い。

内容については全体的によかった。議論に時間とるスタイルもよかったのではないか。３部にわけるとすると，内容，議論については１日目が一番よ
かった。次に２日目の午前。ただ，２日目の午後だけはよくなかった。

気になる点は，発表者の資料のアップをもっと徹底して欲しいと思う。議論を深くしたいなら，これは重要であると思われる。だいたい資料のアップが遅
いような発表者ほど内容がよくない。これ鉄則。

今後の開催場所としては，東京にするか，または，有名観光地（うまいものの名産地含む）にするかがよいと思われる。あと，会場で無線LANがないの
は痛かったが，しょうがないのでしょう。

懇親会で、、というのがキーワードでしたが、懇親会はやはり一部の人しか聞けないので、なるべく会議の場で話をしていただけたらと思いました。

本題からはずれますが、ランチマップはとても助かりました。お忙しい中、ありがとうございました。

休憩が少し短いので、メールや仕事を片付けられない。できれば、発表会場にも11b/gがほしいです

十分に良い運用だと思う。スタッフ紹介時、PCやSCなどの用語は判りにくいので使わないで欲しい。また、司会者の方が一部宮崎を差別的に扱う発言
をしたのが気になった。

JANOG11から参加していますが、今回は全体的にバランスが取れていて良かった気がしました。いつもと違うメンツが発表できるようになっていけば良
いですね。

スタッフの皆様お疲れさまでした。ミーティングの運営の枠組みは非常にしっかりしてきたという気がしています。ただそれだけに、中身の議論を尽くせ
る人がスタッフにも欲しいなと思います。今回「濃い」事を目指されただけに、逆に本当に濃いのかなぁとか思って見てしまいました。濃いですよとか濃く
してくださいとか言われると、元々濃くないのかぁとか思うのは天の邪鬼ですかね。何か「濃いです」とか人によって違う価値観を勝手に言うのは「団塊
ジュニア的甘さ」なのかなぁ。汗くさくないですぅ。。。。自分で汗かこう！

当日テキストを配っていただけると助かります。手間とお金がかかることは承知していますが...

今回は（今回も）プログラムの内容が濃く、大変よかったです。よかったプログラムに３つまでしかチェックできないので３つだけにしましたが、他のプロ
グラムもすべて、大変満足でした。

飲食完全厳禁はちょっと厳しいです。ペットボトルの水程度は許可していただけるとありがたいです。

JANOGのMeetingが地方続きになると東京の会社に勤めている自分としては参加できない可能性が増えてきたりします（スケジュールの都合と経費の
都合）。ですのでStreamingでの中継や、ログのMLへのリアルタイムなUP等現場で聞けないメンバーに対するフォローをしていただけたりすると大変う
れしいと思います。（会場を出たら忘れるというポリシーに反してしまうかもしれませんが）

本会議場をIP reachableにしてほしい。ログを取るのをやめるのならWISSのようなシステムを導入するのも面白いかも。

よかった

ちょっと通信の機密を守ってない発言が多いのでは。どのISPではどのルータ使ってるとか、こんなサービス出す予定ですとか。

janog-MLを利用して事前に話題のさわりを聞けたのがよかった。

なかなか、濃いミーティングになったように感じています。頻繁に地方での開催になると、参加が困難になりますが、楽しい一夜を過ごせる貴重な機会
だとも考えています。そういう意味で、東京と地方開催は、１：１ぐらいにしてもらえると、首都圏の住人としてはうれしいです。

JANOG UPDATEの資料に「Winny作者タイーホ」などと書いてあるのを見ると、内輪受け、気配りのなさ、Layer3までしか考慮されていないことに寂しさ
さえ感じる。「Winny作者逮捕」という表記ではいけないのか？お祭り（イベント）は非常に大事だが、そこに真剣さが欠けてはいけないと思う。少なくと
も、Winnyの作者が逮捕されたことは「タイーホ」とちゃかす内容ではない。理解していただけると良いのだが、理解していただけないとするとJANOGが
今後広い支持を得られることはないと思う。あの一言だけは非常に不快だった。

沖縄での開催を希望します。建設的な意見でなくてスミマセン。

懇親会後BOFを開いてほしい。

ミーティングを有料化してかまわないので環境をもっとよくしてほしい

参加前に知っておくと、より濃くなる内容を強調できる仕組みがあると私としてはよかったと思います。

遠隔からの参加、followship

分散開催でもして、その間のVideoChatのインフラを使いながら説明をして、今後の飛躍に繋げるなど、いつも知ったかぶりをするような参加者が来て
も楽しめる内容にしたほうが良いと思う。

ISPをやっている会社に対して、JANOG側からのアプローチ（参加案内JANOG自体の案内)は特になかったと思います。この辺り、各人の自主性に任
せるだけでなく、トップダウン的アプローチがあったら、会社としても参加しやすいかと思いました。

私はコンテンツメーカーに勤めております。ここで思ったことなのですが、TCPでいう物理層とアプリケーション層、これらに距離があり、そもそもの疎通
が取り難いのではないか？と考えておりました。そこで、Janogさんも他の協議会など積極的に疎通を図るのも良いかと考えます。（私の場合はブロー
ドバンド推進協議会という会合にも参加しております。）参加していると、各コンテンツメーカーなどレイヤの高い方々も興味を持って、ブロードバンドの
普及などに貢献したいと思っているのが分かりました。是非、そういった部分でも関わりを持って頂きたいと考えております。

航空運賃の高い時期に業務を2日潰す出張は厳しい

遠くで行なうのはいいのですが、日程など(週末)を考えていただけると…いいです。遠くの方も参加できることは、とてもいいことですが。

スタッフの皆様お疲れ様でした。

JANOGミーティングは毎回楽しみにしているのですが、地方開催はどうしても業務との兼ね合いが難しくなかなか参加できません。(結局地方開催はい
まのところ一回も参加できていません。)

次々回のミーティングこそは時間を空けて参加したいと思います。

一行コメントの代わりに、皆が書き込める wiki でJANOG meetingウェブを構築するのも面白いかも？

いつもみなさんお疲れ様です。

JANOG がなんであるのかをもっと知ってもらう必要があると思う。運営側⇔参加側という図式ではなく、JANOG 自体がコミュニティでありコミュニティ参
加しているのだという意識づけをもっと徹底した方がいいと思う。より多くの人に意識が定着すれば、あとは相乗効果で波及していくと思う。今はまだそ
こまで至っていない。まず JANOG がコミュニティとしてやらなければいけないのはその作業なのではないでしょうか。

無理やりにでもやるべき。方法論はいっぱいあるがここでは書ききれないので割愛します。


